

## CNG-PNG પરના વેટમાં ૧૦ ટકાનો ઘટાડો

રાજ્ય સરકાર દ્વારા દિવાળી પહેલા મહત્વનો નિર્ણય : ઉજવલા યોજના હેઠળ સિલિન્ડરનો ઉપયોગ કરનારા લોકોને વર્ષમાં બે સિલિન્ડર ફ્રીમાં અપાશે : આ નિર્ણયથી ૩૮ લાખ જેટલા ધારકોને ફાયદો થશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ એક તરફ ચૂંટણીની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે અને બીજી તરફ દિવાળીને આડે હવે એક અઠવાડિયાનો સમય બાકી છે ત્યારે તે પહેલાના તહેવારો ચાલુ અઠવાડિયાથી જ શરૂ થઈ રહ્યા છે.

આ પહેલા ભૂપેન્દ્ર પટેલની સરકાર દ્વારા ઝડપ અને ડ્રબના વપરાશ કરનારા લોકોને રાહત આપતી જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ઝડપ અને ડ્રબના વેટમાં ઘટાડો કરવામાં આવ્યો છે જ્યારે ગેસના બાટલાનો ઉપયોગ કરતા લોકોને રૂંદ અંતર્ગત વર્ષે બે ગેસના બાટલા ફ્રી આપવામાં આવશે. નાગરિકોને આપવામાં આવેલી બેટરી સરકારને પડતા બોજામાં વધારો થશે. ઝડપ અને ડ્રબના વેટમાં ઘટાડો કરવામાં આવ્યો હોવાથી તેના પ્રતિક્રિયાના ભાવમાં પણ ઘટાડો થશે.

જે ઘટાડો કરવામાં આવ્યો તેના પ્રમાણે અનુમાન લગાવવામાં આવી રહ્યું છે કે ઝડપના ભાવમાં ૬ થી ૮ રૂપિયા પ્રતિકિલોએ ઘટશે, જ્યારે ડ્રબમાં ૫ થી ૬ રૂપિયાનો ઘટાડો થશે. આ ઘટાડો કરવામાં આવ્યો છે જેના કારણે સરકાર પર ૧૬૫૦ કરોડ રૂપિયાનો વધારાનો બોજો પડશે, પરંતુ દિવાળીને ધ્યાનમાં રાખીને આ મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આ નિર્ણય અંગે શિક્ષણ મંત્રી અને સરકારના પ્રવક્તા જીતુ વાઘાણીએ જણાવ્યું છે કે સરકારે નાગરિકોને દિવાળી બેટ

આપી છે. વાઘાણીએ કહ્યું કે, "ગરીબ, શ્રમિક અને મધ્યવર્ગની સરકાર વિશ્વચિંતા કરતી હોય છે, ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં ચાલતી ગુજરાત સરકારે ૩૮ લાખ જેટલા ઉજવલા યોજનાના ધારકોને તેમને વર્ષમાં બે સિલિન્ડર ફ્રી આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે." ગુજરાતમાં ઝડપ ગેસમાં જે પ્રગતિ સાધી છે તેની વાત કરીને વાઘાણીએ તેના વાત કરીને ઝડપ અને ડ્રબના વેટમાં ઘટાડો કરવાની જાહેરાત કરી છે. આ નિર્ણયથી દેશના ઉદ્યોગોથી લઈને સામાન્ય વ્યક્તિને ફાયદો થશે તેમ સરકારના પ્રવક્તા જીતુ વાઘાણીએ કહ્યું છે. મહત્વનું છે કે, અગાઉ ઝડપના ભાવમાં થયેલા વધારાના કારણે તેના વપરાશકર્તાઓએ ગુસ્સો વ્યક્ત કર્યો હતો, જોકે, હવે વેટમાં ઘટાડો થતા તેના વપરાશકર્તાઓને ફાયદો થશે.

### બેંક લોન ફોડ કેસમાં સ્વામીની અરજી પર RBI-CBIને નોટિસ

બેંક લોન ફોડ કેસમાં આરબીઆઈના નિયુક્ત ડિરેક્ટરની કથિત ભૂમિકાની સીબીઆઈ તપાસની માગ કરાઈ હતી

નવી દિલ્હી, તા. ૧૭ ભાજપના નેતા સુભ્રમણ્યમ સ્વામી દ્વારા દાખલ કરાયેલા કેસમાં સુપ્રીમ કોર્ટે ભારતીય રિઝર્વ બેંક (આરબીઆઈ) અને સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઈન્વેસ્ટિગેશન (સીબીઆઈ)ને નોટિસ પાઠવી છે. સુભ્રમણ્યમ સ્વામીએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી કરી હતી જેમાં બેંક લોન ફોડ કેસમાં આરબીઆઈના નિયુક્ત ડિરેક્ટરની કથિત ભૂમિકાની સીબીઆઈ તપાસની માગ કરવામાં આવી હતી. બીજી પીના વરિષ્ઠ નેતા સુભ્રમણ્યમ સ્વામીએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી કરી છે જેમાં બેંક કોર્પોરેશનમાં કથિત સંડોવણી બદલ રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (આરબીઆઈ)ના અધિકારીઓ સામે ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસની માગ કરવામાં આવી છે. તેમણે સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઈન્વેસ્ટિગેશન (સીબીઆઈ) અથવા અન્ય કોઈ સક્ષમ અધિકારી દ્વારા તપાસની માંગ કરી હતી. ગયા વર્ષે એડવોકેટ એમઆર વેંકટેશ અને એડવોકેટ સત્યપાલ સમરવલ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી પીઆઈએલમાં જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં બેંક ઇન્ટરપિડીના ઘણા ડિસ્સાઓ સામે આવ્યા છે, પરંતુ આરબીઆઈના કોઈપણ અધિકારી દ્વારા કોઈ પણ કોર્પોરેશનને શોધી કાઢવામાં નિષ્ફળતા માટે તેમને જવાબદાર ગણવામાં આવ્યા નથી.

### કોંગ્રેસ અધ્યક્ષની ચૂંટણીમાં ૯૬ ટકા મતદાન

૨૪ વર્ષ બાદ નહેરુ-ગાંધી પરિવાર બહારથી અધ્યક્ષ બનશે : કોંગ્રેસ સમિતિઓના ૯,૦૦૦થી વધુ પ્રતિનિધિઓ ગુમ મતદાન દ્વારા પક્ષના નવા અધ્યક્ષને ચૂંટી કાઢશે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૭ કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ પદ માટે સવારે ૧૦:૦૦ વાગ્યાથી શરૂ થયેલ મતદાન પૂર્ણ થયું છે. જેમાં ૯૬ ટકા જેટલું મતદાન નોંધાયું હતું. પાર્ટીના સીનિયર નેતાઓ મલ્લિકાર્જુન ખડગે અને શશિ થરુર આ અધ્યક્ષ પદ માટે આમને-સામને છે. કોંગ્રેસમાં ૨૪ વર્ષ બાદ નેહરુ-ગાંધી પરિવાર બહારથી કોઈ અધ્યક્ષ બનશે. પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિઓ (પીસીસી)ના ૯,૦૦૦થી વધુ પ્રતિનિધિઓ ગુમ મતદાન દ્વારા પક્ષના નવા અધ્યક્ષની ચૂંટણી કરશે. નવી દિલ્હીમાં પાર્ટીના મુખ્યાલય અને દેશભરમાં ૬૫થી વધુ કેન્દ્રો પર મતદાન થયું છે. કોંગ્રેસના ૧૩૭ વર્ષના ઇતિહાસમાં છઠ્ઠી વખત અધ્યક્ષ પદ માટે ચૂંટણી થઈ રહી છે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ પદ માટે રાહુલ ગાંધીએ પણ મતદાન કર્યું છે. તેમણે ભારત જોડો યાત્રાની શિબિરમાં બનેલા બૃથમાં મતદાન કર્યું.

કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ પદની ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસ પાર્ટીના વચગાળાના અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી અને મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધી વાઘાણી દિલ્હીમાં એઆઈસીસી કાર્યાલયમાં મતદાન કર્યું. મતદાન કર્યા બાદ સોનિયા ગાંધીએ પત્રકારોને કહ્યું કે, આ દિવસની લાંબા સમયથી રાહ જોઈ રહી હતી. કોંગ્રેસના સાંસદો પી. ચિદમ્બરમ, જયરામ રમેશ અને અન્ય પક્ષના નેતાઓએ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષની ચૂંટણી માટે દિલ્હીમાં એઆઈસીસી કાર્યાલયમાં મતદાન કર્યું. આ દરમિયાન અધ્યક્ષ પદના ઉમેદવાર શશિ થરુરે તિરુવંતપુરમના પઝવાંગડી ગણપતિ મંદિરમાં પૂજા કરી. કોંગ્રેસના નવા અધ્યક્ષની ચૂંટણીમાં પૂર્વ વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહે પણ મતદાન કર્યું.

### પીએમ કિસાન યોજના હેઠળ મોદીએ ૧૨ મો હમો જાહેર કર્યો

મોદીએ પીએમ કિસાન સન્માન સંમેલનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું : ખેડૂતો આ યોજનાનો લાભ ઉઠાવવો હશે તો તેણે નોંધણી કરાવવી પડશે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૭ પ્રધાનમંત્રી મોદીએ સોમવારે દિલ્હીના ભારતીય કૃષિ અનુસંધાન



ભવનમાં પીએમ કિસાન સન્માન સંમેલનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ અવસર પર પીએમ કિસાન યોજના અંતર્ગત ખેડૂતો માટે ૧૬ લાખ કરોડ રૂપિયાના ૧૨ મો હમો જાહેર કરી દીધો છે. દિવાળી પહેલા પીએમ મોદીએ ખેડૂતોને આ ગિફ્ટ આપી છે. જો ખેડૂતે આ યોજનાનો લાભ ઉઠાવવો હશે તો તેણે નોંધણી કરાવવી પડશે. આ સાથે એક શરત એવી પણ છે કે ખેડૂતનું આધાર કાર્ડ શકાય છે. જે ખેડૂતોને આ યોજના અંતર્ગત સરકાર તરફથી લાભ આપવામાં આવ્યો છે તેમના પક્ષ નામ રાજ્ય/જિલ્લો/તાલુકો/ગામ પ્રમાણે જોઈ શકાય છે. જો ઉપરના વિસ્તમાં નામ નથી તો ખેડૂત પીએમ કિસાન સન્માન હેલ્પલાઈન ૦૧૧-૨૪૩૦૦૬૦૬ પર કોલ કરીને ફરિયાદ નોંધાવી શકે છે. આ સિવાય શ્રેષ્ઠ પણ જાણકારી મેળવવા હેલ્પલાઈન નંબર ૧૫૫૨૬૧૬૧ પર ફોન કરી શકાય છે. આ ઉપરાંત પીએમ કિસાન ટોલ ફ્રી નંબર ૧૮૦૦૧૧૫૫૨૬૬ અને પીએમ કિસાન લેન્ડલાઈન નંબર ૦૧૧-૨૩૩૮૨૨૪૦૧ પણ છે. આ સિવાય વધુ એક નંબર ૦૧૨૦-૬૦૨૫૧૦૯ અને ઈમેઇલ આઈડી પ્રધાનમંત્રી kisanict@gov.in છે.



પૂછપરછ - દિલ્હીમાં લીકર કેસમાં પૂછપરછ માટે નાયબ મુખ્યમંત્રી મનીષ સીસોદીયાને સીબીઆઈએ સમન્સ પાઠવતા સોમવારે સવારે કાર્યકરોના સમુહને લઈને સીસોદીયા સીબીઆઈ કચેરીએ પહોંચ્યા હતા... મળતી માહિતી મુજબ સાંજે ૬ કલાક સુધી મનીષ સીસોદીયાની પુછપરછ કરાઈ હતી. દિલ્હીના રાજકારણમાં આશ્લેષો અને પ્રતિઆશ્લેષો થતાં વાતાવરણ ગરમાયું હતું... મનીષ સીસોદીયાને પુછપરછ માટે કચેરીએ સીબીઆઈએ બોલાવતા દિલ્હીના માર્ગો પર અને સીબીઆઈ કચેરીની બહાર આપના કાર્યકરોએ ઉગ્ર દેખાવો કર્યા હતા...

### શમીની વેધક બોલિંગથી ભારતનો ઓસ્ટ્રેલિયા સામે સાત રને વિજય

ટીરો વર્લ્ડ કપ પહેલાં ભારતની પ્રથમ વોર્મચમ મેચ : મોહમ્મદ શમીને ટીમમાં સમાવણી નહતો પરંતુ તેને છેલ્લી ઓવર નાખવા બોલાવાતા તરખાટ મચાવ્યો

ભારતને જીત આપી. આ મેચમાં ઓસ્ટ્રેલિયાના કેપ્ટન એરોન ફિન્ચે ટોસ જીતીને પ્રથમ બોલિંગ કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. ટીમ ઈન્ડિયાએ ઝડપી હતી. ઓસ્ટ્રેલિયાની ટીમ નિર્ધારિત ૨૦ ઓવરમાં આઠ વિકેટના ભોગે ૧૮૦ રન બનાવી શકી હતી. બિનસત્તાવાર પ્રેક્ટિસ



૨૦ ઓવરમાં ૬ વિકેટ ગુમાવીને ૧૮૬ રન બનાવ્યા હતા. ટીમ ઈન્ડિયા તરફથી કેએલ રાહુલે સૌથી વધુ રન બનાવ્યા હતા. તેણે ૩૩ બોલમાં ૫૭ રનની ઈનિંગ્સ રમી હતી. તે જ સમયે, સૂર્યકુમાર યાદવે ૩૩ બોલમાં ૫૧ રનની ઈનિંગ્સ રમી હતી. તેનો સ્ટ્રાઈક રેટ ૧૫૧.૫૧ હતો. ઓસ્ટ્રેલિયા તરફથી કેન રિચર્ડસને ૪ વિકેટ

### દિલ્હી મહિલા આયોગના ચેરપર્સન સ્વાતી માલીવાલના ઘર પર હુમલો

કારમાં તોડફોડ કરવામાં આવી, હુમલામાં સ્વાતી માલીવાલ અને તેના પરિવારના સભ્યો સુરક્ષિત



નવી દિલ્હી, તા. ૧૭ દિલ્હી મહિલા આયોગની ચેરપર્સન સ્વાતી માલીવાલે થોડા સમય પહેલાં જ બિંગ બોસના સ્પર્ધક સાજીદ ખાન વિરુદ્ધ એક પોસ્ટ કરી હતી. જે બાદ ફરી એકવાર સ્વાતી માલીવાલે એક પોસ્ટ કરી છે. એક ટ્વીટ કરીને દિલ્હી મહિલા આયોગની ચેરપર્સન સ્વાતી માલીવાલના ઘરની બહાર હુમલો થયો છે. તેની માહિતી આપી છે. તેમની કારમાં તોડફોડ કરવામાં આવી છે. આ તોડફોડને કારણે કારની વિન્ડોના કાચ તૂટી ગયા છે. સ્વાતી માલીવાલે ખુદ પોતાના ડ્રિવટર દ્વારા આ જાણકારી આપી છે. રાહતની વાત છે કે, આ હુમલામાં સ્વાતી માલીવાલ અને તેના પરિવારના સભ્યો સુરક્ષિત છે. ડીસીડબલ્યુ પ્રમુખ સ્વાતી માલીવાલે સોમવારે સવારે જણાવ્યું કે, થોડા સમય પહેલા કેટલાક હુમલાખોર મારા ઘરમાં ઘૂસી આવ્યા હતા અને તેમના પર હુમલો કર્યો હતો. હું અને મારી માતાની કાર ખરાબ રીતે તોડીને મારા ઘરમાં ઘૂસવાનો પ્રયાસ કર્યો. સદ્ગમ્યે હું અને મારી માતા બંને ઘરે નહોતા, તમે ગમે તે કરો, હું ડરીશ નહીં. સ્વાતી માલીવાલે આ મામલે દિલ્હી પોલીસને ફરિયાદ કરી રહી છે.

### વેપારીની પાર્ક કારમાંથી આઠ કરોડ રોકડા, ઘરેણાં મળી આવ્યા

હાવડાના શિવપુરમાં પોલીસની કાર્યવાહી : કોલકાતા પોલીસની એન્ટી બેંક ફોડ શાખા દ્વારા ફરિયાદના આધારે દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા

પશ્ચિમ બંગાળના હાવડા જિલ્લાના શિવપુરમાં એક હાઉસિંગ કોમ્પ્લેક્સની બહાર પાર્ક



કરેલી કારમાંથી ગોલ્ડ જ્વેલરી, કેશ અને હિરા મળી આવ્યા છે. આ ખજાનો જોઈને ઘટનાસ્થળે ઉભેલા દરેકના હોશ ઉડી ગયા હતા. ઘટનાસ્થળે ઉભેલા દરેકના મનમાં એક જ સવાલ હતો, કે આ ખજાનો તેનો ભાઈ ફરાર, ઘટનાસ્થળેથી પોલીસે કેશ અને ગોલ્ડ રિકવર કર્યાં. પોલીસ સૂત્રોએ જણાવ્યું કે, હાવડાના વેપારી શૈલેષ પાંડાના ઘરે દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા.